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ATA DA 29ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CBH-AP  1 

Aos vinte e cinco dias do mês março de dois mil e quinze, às nove horas e trinta minutos, no Tênis Clube 2 

em Adamantina/SP, conforme convocação prévia realizou-se a 29ª Reunião Ordinária do CBH-AP. Sra. 3 

Suraya Modaelli, DAEE, abre a Reunião fazendo um breve relato da História do comitê, lembrando que 4 

o mesmo foi instalado em 19/12/1995, no Município de Tupã. Esclarece que, como de praxe, atendendo a 5 

convocação prévia os representantes dos Municípios, da Sociedade Civil e do Estado realizaram, no mês 6 

de março, reuniões preparatórias e indicaram seus representantes para compor o Plenário do Comitê, aos 7 

quais convida para tomarem assento no plenário: Indicados pelos Municípios: Titular P. M. DE 8 

GARÇA, suplente P. M. DE BASTOS, titular P. M. DE OCAUÇU, suplente P. M. DE RANCHARIA, 9 

titular P. M. CLEMENTINA, suplente P. M. DE ALTO ALEGRE, titular: P. M. DE GUARARAPES, 10 

suplente P. M. DE LAVÍNIA, titular P. M. DE LUPÉRCIO, suplente P. M. DE ALFREDO 11 

MARCONDES, titular P. M. DE VALPARAÍSO, suplente P. M. DE FLORIDA PAULISTA, titular P. 12 

M. DE GETULINA, suplente P. M. DE GUAIMBÊ, titular P. M. DE SANTÓPOLIS DO AGUAPEÍ, 13 

suplente P. M. DE PARAPUÃ, titular P. M. DE VERA CRUZ, suplente P. M. DE MARTINÓPOLIS, 14 

titular P. M. DE DRACENA, suplente P. M. DE SANTO EXPEDITO, titular P. M. DE 15 

JUNQUEIRÓPOLIS, suplente P. M. DE SÃO JOÃO DO PAU D’ALHO, titular P. M. DE 16 

MARIÁPOLIS, suplente RINÓPOLIS, titular P. M. DE LUCÉLIA, suplente P. M. DE CAIABÚ, titular 17 

P. M. DE POMPÉIA, suplente: P.M DE HERCULÂNDIA. Na seqüência convida os membros indicados 18 

pela Sociedade Civil para comporem o Plenário: titular ABRH - ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE 19 

RECURSOS HÍDRICOS, suplente ABRH - ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE RECURSOS 20 

HÍDRICOS, titular ABES – ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE ENGENHARIA SANITÁRIA E 21 

AMBIENTAL, suplente ASSOCIAÇÃO DOS ENGENHEIROS, ARQUITETOS E AGRÔNOMOS DA 22 

REGIÃO DE DRACENA, titular ASSOCIAÇÃO DOS ENGENHEIROS, ARQUITETOS E 23 

AGRÔNOMOS DE GARÇA, suplente ASSOCIAÇÃO DOS ENGENHEIROS, ARQUITETOS E 24 

AGRÔNOMOS DE TUPÃ E REGIÃO, titular ASSOCIAÇÃO DOS ENGENHEIROS, ARQUITETOS E 25 

AGRÔNOMOS DE MARÍLIA, suplente OAB - ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL, titular 26 

COOPERATIVA AGRÍCOLA SUL-BRASIL DE MARÍLIA, suplente SINDICATO RURAL DE 27 

CAFELÂNDIA, titular COOPEMAR - COOPERATIVA DOS CAFEICULTORES DA REGIÃO DE 28 

MARÍLIA, suplente SINDICATO RURAL DE TUPÃ, titular CIESP - CENTRO DAS INDÚSTRIAS 29 

DO ESTADO DE SÃO PAULO, suplente FIESP - FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO ESTADO DE 30 

S. PAULO, titular SIFAESP – SINDICATO DA INDÚSTRIA DA FABRICAÇÃO DO ÁLCOOL NO 31 

ESTADO DE SÃO PAULO, suplente SINDAREIA - SINDICATO DAS INDÚSTRIAS DE 32 

EXTRAÇÃO DE AREIA DO ESTADO DE SÃO PAULO, titular SINDICATO RURAL DE GARÇA, 33 

suplente SINDICATO RURAL DE MARÍLIA, titular SINDICATO RURAL DE LUCÉLIA, suplente 34 

SINDICATO RURAL DE IACRI, titular UDOP - ASSOCIAÇÃO PROFISSIONAL DA INDÚSTRIA 35 

DA FABRICAÇÃO DE ÁLCOOL, AÇÚCAR, SIMILARES E CONEXOS, suplente ÚNICA - UNIÃO 36 

DA AGROINDÚSTRIA CANAVIEIRA DO ESTADO DE SÃO PAULO, titular FAI - FACULDADES 37 

ADAMANTINENSES INTEGRADAS, suplente FAI - FACULDADES ADAMANTINENSES 38 

INTEGRADAS, titular ROTARY CLUBE DE MARÍLIA 4 DE ABRIL, suplente ROTARY CLUBE DE 39 

MARÍLIA 4 DE ABRIL, titular ASSOCIAÇÃO AMBIENTALISTA DE MARÍLIA - ONG ORIGEM, 40 

suplente ASSOCIAÇÃO AMBIENTALISTA DE MARÍLIA - ONG ORIGEM. Na seqüência convida os 41 

membros indicados pelo Estado: titular SECRETARIA DA FAZENDA, suplente SECRETARIA DA 42 

FAZENDA, titular SECRETARIA ESTADUAL DE SANEAMENTO E RECURSOS HIDRÍCOS, 43 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ATA DA 29ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CBH-AP - 2/6 

Comitê das Bacias Hidrográficas dos Rios Aguapeí e Peixe 
Rua Benedito Mendes Faria, 40a | Vila Hípica | Marília/SP | CEP 17520-520 

Fone: 14 3417-1017 | Fax: 14 3417-1662 
http://cbhap.org/ 

secretaria@cbhap.org 

suplente SECRETARIA ESTADUAL DE SANEAMENTO E RECURSOS HIDRÍCOS, titular 44 

FUNDAÇÃO FLORESTAL, suplente FUNDAÇÃO FLORESTAL, titular SECRETARIA DE 45 

ENERGIA, suplente SECRETARIA DE ENERGIA, titular SECRETARIA ESTADUAL DA 46 

EDUCAÇÃO, suplente SECRETARIA ESTADUAL DA EDUCAÇÃO, titular SECRETARIA 47 

ESTADUAL DA SAÚDE, suplente SECRETARIA ESTADUAL DA SAÚDE, titular DAEE, suplente 48 

DAEE, titular SABESP, suplente SABESP, titular UNESP, suplente UNESP, titular APTA - AGÊNCIA 49 

PAULISTA DE TECNOLOGIA DOS AGRONEGÓCIOS, suplente APTA - AGÊNCIA PAULISTA DE 50 

TECNOLOGIA DOS AGRONEGÓCIOS, titular CATI – COORDENADORIA DE ASSISTÊNCIA 51 

TÉCNICA INTEGRAL, suplente CATI – COORDENADORIA DE ASSISTÊNCIA TÉCNICA 52 

INTEGRAL, titular POLICIA MILITAR AMBIENTAL, suplente POLICIA MILITAR AMBIENTAL, 53 

titular SECRETARIA ESTADUAL DE LOGÍSTICA E TRANSPORTES, suplente SECRETARIA 54 

ESTADUAL DE LOGÍSTICA E TRANSPORTES, titular CETESB, suplente CETESB. Finalizou 55 

declarando empossados os membros para o biênio 2015/2016. Após, passam-se as formalidades de 56 

eleição da Diretoria do Comitê, composta pelo Presidente, Vice Presidente e Secretário Executivo, 57 

indicados pelos 03 segmentos de forma paritária. A Sra Suraya Modaelli, DAEE,  Informa que nas 58 

reuniões preparatórias foram feitas as  indicações para compor Diretoria do Comitê :  para Presidente o 59 

Prefeito Municipal de Garça, José Alcides Faneco, Vice Presidente, o representante da Sociedade Civil 60 

pela ABRH Sr Luis Sergio de Oliveira e para Secretario Executivo, o representante do DAEE, Sr Denis 61 

Emanuel de Araujo. Na sequencia colocou-se em votação a  aprovação dos membros indicados para 62 

compor a Diretoria sendo aprovado por todos.  Após, Sra. Suraya Modaelli, DAEE, passa a palavra para 63 

o presidente eleito para que o mesmo conduza a reunião. O Sr. José Alcides Faneco, Presidente, declara 64 

aberta a 29ª Reunião Ordinária do CBH-AP, agradecendo o apoio e confiança dos membros, agradece o 65 

prefeito anfitrião, Sr. Ivo Francisco dos Santos Júnior, Prefeito de Adamantina e dá as boas vindas a 66 

todos. Antes de passar a palavra aos demais membros, o Sr. Presidente informa que apesar de constar na 67 

pauta da reunião, será realizada apenas a apresentação pelo representante do IPT. Prosseguindo, passa a 68 

palavra para o Prefeito de Adamantina, Sr. Ivo Francisco dos Santos Júnior, que dá boas vindas 69 

colocando o município à disposição do Comitê. Sr. Faneco, Presidente, destaca a presença dos dois 70 

Prefeitos que representam os Comitês no COFEHIDRO, Sr Jairo da Costa e Silva, Prefeito de Tarumã e o 71 

Sr Edenilson de Almeida, Prefeito de Guararapes. Com a palavra o Sr. Jairo, Prefeito de Tarumã, dá boas 72 

vindas a todos, parabeniza a mesa diretora, agradece o prefeito anfitrião e faz um breve relato sobre o 73 

processo de aprovação da Deliberação COFEHIDRO/149/2015 de 04 de março de 2015, que entre outros 74 

pontos define limites mínimos para apresentação de projetos ao FEHIDRO. Frisa a importância do 75 

Comitê se posicionar quanto ao processo, destaca que o fato preocupante são os valores definidos para os 76 

tomadores de recursos, na apresentação de projetos. O Sr. Jairo ressalta que tal assunto causou surpresa e 77 

foi muito discutido pelos prefeitos que fazem parte do Conselho, que relataram as dificuldades dos 78 

pequenos municípios apresentarem projetos acima de trezentos mil reais. Assim, Sr. Jairo, propõe a 79 

união dos Prefeitos através dos Comitês, com o apoio da Sociedade Civil, para apresentarem ao Sr. 80 

Secretário, Presidente do CRH, todo o descontentamento causado por esta Deliberação, ressalta que 81 

durante a votação no COFEHIDRO, mesmo com todas as argumentações e após horas de discussões, 82 

foram votos vencidos, sendo aprovada a Deliberação. Dando seqüência Sr. Faneco, Presidente do 83 

Comitê, passa a palavra para o Sr. Edenilson de Almeida, Prefeito de Guararapes, representante do 84 

Comitê no COFEHIDRO e Presidente do CBH/Baixo Tietê, que dá boas vindas a todos os presentes, 85 

parabeniza a mesa diretora, agradece o prefeito anfitrião. Sr. Edenilson enfatizando as palavras do 86 
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Prefeito Jairo, deixa claro sua preocupação quanto à postura do COFEHIDRO, e ressalta que os Comitês 87 

precisam se informar e se mobilizar para garantir que os princípios do Sistema sejam garantidos, destaca 88 

que a realidade dos pequenos municípios. A ação do COFEHIDRO, embora legal, foi arbitrária por não 89 

ouvir e nem discutir estas questões previamente com os Comitês de Bacia. Com a palavra o Sr. Faneco, 90 

Presidente do Comitê, informa que este tema apresentado pelos prefeitos será retomado no final da 91 

reunião. Prossegue destacando que a organização da reunião contou com o apoio da FAI – Faculdades 92 

Adamantinenses Integradas, e passa a palavra ao Sr. Vice Diretor da FAI, Prof. Dr. Wendel Cleber 93 

Soares, que dá boas vindas a todos, fazendo uma breve apresentação das conquistas realizadas pela FAI. 94 

Na seqüência, Sr. Faneco, Presidente do Comitê passa a palavra para a Sra. Helena Berto Tomazini 95 

Sorroche, Prefeita Municipal de Alto Alegre, eleita Conselheira no Conselho Estadual de Recursos 96 

Hídricos - CRH, que da boas vindas a todos os presentes, parabeniza a mesa diretora e menciona 97 

satisfação em representar o Comitê junto ao CRH, colocando-se a disposição.  Dando seqüência, Sr. 98 

Faneco, Presidente, passa a palavra para o Sr Luis Sergio de Oliveira, ABRH, Vice Presidente do 99 

Comitê, que faz seus agradecimentos e considerações. Na sequencia faz uso da palavra o Sr. Roque 100 

Joner, Prefeito de Pratânia e Presidente do CBH Médio Paranapanema, que dá boas vindas a todos, 101 

citando a Deliberação COFEHIDRO/149/2015 de 04 de março de 2015, destaca a importância do diálogo 102 

dos prefeitos com o Secretário, a fim de reverter ou adiar esta situação, frisa ser inadmissível a perda de 103 

recursos já destinados ao Comitê ,que beneficiariam novos projetos, para a criação de um Fundo, sem 104 

dialogar previamente com os CBHs. Finaliza convidando todos  para participem do Congresso dos 105 

Municípios que acontecerá em Serra Negra/SP de 07 a 10/04, e contará com a presença dos Secretários do 106 

Governo de Estado para atendimento aos Prefeitos. E, falando em seu nome, e, em nome do Sr. Marcos 107 

Roberto Casquel Monti, Prefeito Municipal de São Manuel, Presidente do Fórum Paulista de Comitês de 108 

Bacias Hidrográficas e Presidente da Associação Paulista de Municípios, colocam-se a disposição para o 109 

dialogo com o COFEHIDRO sobre esta Deliberação. Prosseguindo, Sr. Faneco, Presidente do Comitê, 110 

passa a palavra ao Sr. Denis Emanuel de Araújo, Secretário Executivo do Comitê, para suas 111 

considerações e para que inicie os trabalhos previstos na pauta da reunião. Com a palavra o Sr. Denis 112 

Araujo, Secretário Executivo do Comitê, dá boas vindas a todos os presentes e iniciando os trabalhos, 113 

informa que há quórum para a realização da reunião e solicita na sequência a dispensa da leitura da Ata, 114 

que colocada em votação, foi aprovada por todos. Em seguida, não havendo manifestações, Sr. Presidente 115 

do Comitê, coloca a Ata em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Sr. 116 

Denis Araújo, Secretário Executivo, passa aos comunicados da reunião: Cobrança pelo Uso da Água no 117 

Aguapeí e Peixe – O Processo que trata da implantação da Cobrança pelo uso da água, já referendado foi 118 

encaminhado pelo Conselho Estadual para a Casa Civil com vistas a publicação do Decreto do 119 

Governador. Parceria com o CBH Aguapeí e Peixe/CBH Médio Paranapanema/CBH Alto Paranapanema 120 

e CBH Pontal do Paranapanema: A UNESP abriu em fevereiro deste ano as inscrições, aos interessados, 121 

para preenchimento de vagas, em um Mestrado Profissional na área de Gerenciamento dos Recursos 122 

Hídricos. Inscreveram-se 25 profissionais, sendo que foram habilitados 21profissionais, dos quais 06 123 

estão em lista de espera. Terceiro comunicado: No dia 12 de fevereiro, conforme convocação prévia, a 124 

Secretária Executiva do Comitê realizou a reunião de esclarecimentos para apresentação de Projetos ao 125 

FEHIDRO 2015, participaram representantes de 31 municípios (O Comitê é composto por 86 126 

municípios). Quarto comunicado: A FUNDAG, em parceria com a CATI finalizou o Projeto Regional: 127 

Plano Diretor de Controle de Erosão Rural da Sub Bacia do Córrego Alegre/Peixe. O Engenheiro 128 

Agrônomo Walter Hipólito da Silva, do EDR de Marília, fez  a entrega oficial aos Prefeitos de Garça, 129 
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Ocauçu, Vera Cruz e Lupércio. Quinto Comunicado: Durante a reunião preparatória do segmento dos 130 

Prefeitos foram eleitos os representantes dos municípios junto ao Conselho Estadual de Recursos 131 

Hídricos pelos Comitês do Baixo Tiete e do Aguapeí e Peixe, sendo eleitos: Titular, Prefeita de Alto 132 

Alegre e Suplente Prefeito de Guararapes. Sexto comunicado: Sr Secretário Executivo solicita aos 133 

membros que receberam a bolsa e crachá para o novo biênio, que as tragam em todas as reuniões, 134 

juntamente com os materiais encaminhados por e-mail ou disponibilizados no site do Comitê. Dando 135 

continuidade, Sr. Secretário Executivo, recebe o Sr Juliano Andrade de Oliveira, representante da 136 

Prefeitura Municipal de Promissão, com um oficio assinado pelo Sr. Prefeito Hamilton Luiz Foz, que 137 

solicita integrar o município como membro do CBH Aguapei e Peixe. Sr. Denis Araújo, Secretário 138 

Executivo, lembra que por lei, o município que tiver área contida na Bacia Hidrográfica pode fazer parte 139 

do Comitê. Assim, o Município de Promissão recebe boas vindas de todos. Sr. Denis Araújo, Secretário 140 

Executivo, ressalta que o CBH/AP passa a ser o maior Comitê com números de municípios no Estado de 141 

São Paulo com 87 membros.  Prosseguimento com a pauta, Sr. Faneco, Presidente do Comitê, anuncia a 142 

apresentação da palestra “Cadastro de Erosões e Inundações no Estado de São Paulo”, e passa a palavra 143 

ao Sr. Samuel Barsanelli Costa, Engenheiro Ambiental e Pesquisador do Instituto de Pesquisas 144 

Tecnológicas – IPT. Após apresentação, Sr Presidente agradece e parabeniza o IPT pelo projeto e abre a 145 

palavra para membros do Comitê para manifestações. Após manifestações e prosseguindo com a pauta, 146 

Sr. Faneco, Presidente do Comitê, ressalta que o Comitê foi surpreendido com a aprovação da 147 

Deliberação COFEHIDRO 149/2015 de 04 de Março de 2015, pelo Conselho de Orientação do Fundo 148 

Estadual de Recursos Hídricos. Esta Deliberação altera algumas regras para apresentação de projetos ao 149 

FEHIDRO 2015. Assim, Sr Presidente convida Sra Suraya Modaelli, Secretária Executiva Adjunta, 150 

para uma breve apresentação sobre o tema. Durante a apresentação ela esclarece que o Comitê já 151 

deliberou os critérios e prazos para apresentação de projetos e que, com a aprovação da Deliberação pelo 152 

COFEHIDRO, o Comitê terá que alterar as regras e limites. Após apresentação, passam-se a palavra aos 153 

Prefeitos, representantes dos Comitês no COFEHIDRO, que estiveram presentes na reunião, para suas 154 

considerações. Sr. Jairo da Costa e Silva, Prefeito de Tarumã, frisa que a apresentação foi realizada 155 

pela secretaria do COFEHIDRO, e, que houve um amplo debate, com posicionamentos por parte dos 156 

prefeitos e dos representantes do governo. O Sr Jairo sugere que haja uma ampla discussão sobre o 157 

assunto, e que seja feito através dos Comitês, um encaminhado aos prefeitos, solicitando que haja 158 

mobilização por parte dos mesmos, para que esse assunto possa ser melhor discutido, pois, muitos 159 

municípios já estão com seus projetos prontos e com certeza não poderão dar prosseguimento, devido aos 160 

critérios impostos. Sr Jairo esclarece que por divergentes opiniões, o assunto foi levado à votação na 161 

reunião do COFEHIDRO, e que infelizmente foi aprovada. Com a palavra, Sr Faneco, Presidente do 162 

Comitê, enfatiza que esta Deliberação está interferindo nas decisões tomadas pelos Comitês e considera 163 

que esse tipo de atitude fere os princípios da Lei de Recursos Hídricos. Sugere a união de todos para que 164 

as decisões adotadas pelos Comitês sejam acatadas. Menciona que entrou em contato com o Sr Rui Brasil, 165 

Secretário do COFEHIDRO, e explicou que durante a reunião preparatória do segmento dos municípios 166 

que ocorreu em Marília, esse assunto foi colocado em pauta e a decisão tomada foi de manter a 167 

Deliberação do Comitê, aprovada em dezembro de 2014. Aberta a palavra aos membros do CBH, o Sr. 168 

Mário César Vieira Marques, Rotary Clube de Marília 4 de Abril, membro da Câmara Técnica de 169 

Planejamento e Avaliação, enfatizou que a deliberação aprovada pelo COFEHIDRO prejudica todo 170 

processo já iniciado em dezembro pelo CBH, pois, nas reuniões da Câmara Técnica foram definidos, 171 

diretrizes, procedimentos e critérios para a solicitação, pontuação e hierarquização de recursos do 172 
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FEHIDRO, seguindo piamente as orientações do MPO e Deliberações em vigência, assim   exalta que as 173 

decisões do Comitê devem ser respeitadas, caso contrário, não há sentido as reuniões e os trabalhos 174 

realizados pelo Comitê. Com a palavra, Sr. Ivo Francisco dos Santos Junior, Prefeito de Adamantina, 175 

ressalta que o recurso do FEHIDRO deliberado ao Comitê já é insuficiente para atender as demandas dos 176 

municípios que compõem a Bacia e cortar parte desse recurso irá comprometer ainda mais as ações do 177 

CBH. Sr. Ivo reconhece a competência legal do COFEHIDRO, mas, acha viável que o Comitê lute por 178 

seus direitos. Sr. Faneco, Presidente do CBH, ressalta que o foco não é apenas discutir as deliberações, 179 

mas garantir a legitimidade das decisões do Comitê. Sr. João Ferreira Junior, Prefeito de Lupércio, 180 

mostra-se indignado pela forma como foi aprovada as mudanças pelo COFEHIDRO e propõe  que o 181 

Comitê tome as medidas cabíveis, ressaltando a importância do diálogo. Sr José Aparecido dos Santos, 182 

FAI, lembra que a existência do Comitê é uma conquista da sociedade, reconhecida na constituição de 183 

1986 como democracia participativa, com caráter consultivo e deliberativo, e que esta deliberação do 184 

COFEHIDRO, sem um dialogo prévio, começa a desestruturar essa conquista da sociedade civil. Sr. 185 

Hercílio Fassoni, Soc. Civil, ressaltou sua preocupação com outro ponto da Deliberação do 186 

COFEHIDRO, que cria um fundo de emergência para financiamento de projetos para os Usuários. Com a 187 

palavra o Sr Luis Sergio de Oliveira, Vice Presidente do Comitê,  reconhecendo as competências do 188 

COFEHIDRO considera que a aprovação desta Deliberação no mês de março, sem um diálogo prévio 189 

com os comitês, pois vários Comitês já haviam se reunido em dezembro de 2014, e deliberado os critérios 190 

para o ano de 2015, cria uma situação muito desagradável. Sr. Denis Araujo, Secretário Executivo do 191 

Comitê, frisa a importância de acompanhar os membros que são indicados a representar os Comitês no 192 

Conselho Estadual e no COFEHIDRO. Ressalta a importância da troca de informações e solicita a Sra. 193 

Helena Berto Tomazini Sorroche, Prefeita Municipal de Alto Alegre, eleita Conselheira no Conselho 194 

Estadual de Recursos Hídricos – CRH, que nas reuniões dos Comitês possa trazer  informações sobre as 195 

decisões tomadas pelo CRH, e se possível encaminhar  aos Comitês com antecedência a pauta das 196 

reuniões. Com a palavra Sr. Vandir Pedroso de Almeida,CIESP, questiona qual o argumento utilizado 197 

pelo coordenador Rui Brasil para a aprovação desta Deliberação. Sr. Faneco, Presidente do CBH, disse 198 

que o Sr Rui Brasil solicitou que os Comitês aguardassem até o final do mês, levando em consideração o 199 

prazo que os Comitês têm para fazerem suas eleições, e que após, com os novos membros já empossados, 200 

será agendada reunião com o Secretario de Recursos Hídricos. Sr. Faneco menciona que aguardará o 201 

prazo solicitado e na seqüência, cobrará a data para reunião, pois, acha importante levar ao conhecimento 202 

do Sr Secretário a postura dos Comitês frente aos acontecimentos. Com a palavra Sr. Marcos Yukio 203 

Higuchi, Prefeito de Valparaíso, fala da importância em definir estratégias, e, caso necessário, reunir-se 204 

com a Sociedade Civil que representam os Comitês no COFEHIDRO, formando uma parceria forte, 205 

deixando clara a posição do Comitê, destacando que o que foi deliberado, não representa a realidade do 206 

CBH, chegando a causar grandes prejuízos aos tomadores de recursos.   Sr. João Ferreira Junior, 207 

Prefeito de Lupércio, questiona quanto aos prazos para entrega de documentos. Sra Suraya Modaelli, 208 

Secretaria Executiva Adjunta, esclarece que após as manifestações, a plenária terá que decidir se 209 

suspenderá ou manterá a Deliberação CBH-AP/189/2014, de 11/12/2014, que aprova diretrizes, 210 

procedimentos e critérios para a solicitação, pontuação e hierarquização de recursos do FEHIDRO 2015 211 

destinados ao CBH-AP, se mantida a deliberação, mantém-se o protocolo para o dia 08/04/2015, com as 212 

regras da Deliberação. Sr. João Ferreira Junior, Prefeito de Lupércio, ressalta a importância dessa 213 

decisão, pois vários prefeitos estão com os projetos prontos, sem saber qual procedimento adotar, defende 214 

que a Deliberação do Comitê deverá ser mantida. Sr Luis Sergio de Oliveira, Vice Presidente, também 215 
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propõe que a deliberação seja mantida. Sr. Faneco, Presidente do Comitê,  colocou em votação se o 216 

Comitê mantem a deliberação do CBH/AP ou acolhe a deliberação do COFEHIDRO, ficando aprovado 217 

por unanimidade que o CBH AP mantenha a Deliberação CBH-AP/189/2014, de 11/12/2014, que 218 

aprova diretrizes, procedimentos e critérios para a solicitação, pontuação e hierarquização de recursos do 219 

FEHIDRO 2015 destinados ao CBH-AP. Após votação, Sr. Faneco, Presidente do Comitê, afirma que o 220 

próximo passo será marcar uma reunião com o Secretário do COFEHIDRO, Sr. Rui Brasil, e expor a 221 

decisão tomada por este Comitê, e que pretende articular-se com outros Comitês que também já 222 

deliberaram. Não havendo mais considerações da Plenária, Sr. Faneco, Presidente, entrega em nome do 223 

Comitê, uma homenagem ao Município de Adamantina, na pessoa do Prefeito Sr. Ivo Francisco dos 224 

Santos Junior, uma Placa Comemorativa, pelo Município ter recebido e apoiado a reunião do CBH-AP, 225 

contribuindo assim para o avanço das discussões referentes aos Recursos Hídricos na região. Em seguida, 226 

cumprida a pauta da reunião, abriu a palavra aos Prefeitos que desejam sediar a próxima reunião do 227 

Comitê, sendo aprovada a realização da próxima reunião no Município de POMPÉIA. Nada mais a tratar, 228 

o Senhor Presidente agradeceu a todos os membros do Comitê e demais autoridades presentes pela 229 

participação encerrando a reunião. 230 


